

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 69 (1410)

18 АВГУСТА 1942 года, ВТОРНИК.

Цена 15 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о назначении т. Молотова В. М. первым
заместителем Председателя Совета Народных
Комиссаров СССР

Назначить тов. Молотова Вячеслава Михайловича первым заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по всем вопросам работы Совнаркома СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 16 августа 1942 года.

Полностью выполнить план заготовки грибов и ягод

В великой отечественной войне с фашистскими ордами, которую ведет наш народ, огромное значение имеет мобилизация для нужд фронта и тыла всех ресурсов страны. Долг советских, партийных и профсоюзных организаций создать для трудящихся необходимые условия для самоотверженной работы на благо родины. В этом отношении серьезнейшее значение имеет хорошо организованное дело всех видов заготовок.

Внутренние ресурсы, за счет которых можно улучшить снабжение трудящихся продуктами питания, у нас весьма велики. Хозяйственную ценность представляет теперь не только хлеб, свекла, картофель, хлопок, овощи, но и огромной степени дикорастущие ягоды и грибы. Ими мы должны обеспечить столовые, больницы, детсады, детские, иметь ягоды и грибы в переработанном и не переработанном виде в продаже.

Война потребовала от советского народа перестройки всей работы на военный лад. Это относится не только к тем, кто непосредственно занят изготовлением снарядов и другого боевого вооружения. Это относится к каждому советскому человеку на каком бы участке общенародного фронта труда он ни работал. Заготовитель, директор столовой, заведующий подсобным хозяйством, торговый работник должны проявить максимум инициативы и хозяйственной сметки в деле изыскания дополнительных продуктов питания. Ведь хорошо накормить рабочего и служащего это значит оказать помощь фронту.

Говорить о заготовке дикорастущих в окрестностях г. Тайги — значит говорить о неисчерпаемых ресурсах. У нас изобилие ягод и грибов.

По плану за сезон 1942 года подсобными хозяйствами, торговыми и другими организациями должно быть заготовлено 200 тонн ягод и 50 тонн грибов. Однако, несмотря на исключительно благоприятные условия для заготовки дикорастущих, эта работа проходит неудовлетворительно. На сегодняшний день заготовлено ягод и грибов меньше чем 50 процентов.

Многие руководители организаций, которым даны планы заготовки дикорастущих не поняли этого огромного значения, которое приобретает заготовка дикорастущих в военное время, не сделали всего что могли сделать для усиления заготовки грибов и ягод.

ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Готовясь достойно встретить сталинский День железнодорожника мы взяли обязательство работать только по-фронтовому. Это обязательство выполнили.

Планово-предупредительный ремонт главных путей выполнен на 158 процентов. Стрелочные пере-

Организуем соревнование предприятий на лучшую помощь Южному фронту!

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Новосибирской области

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С каждым днем все сильнее разгорается битва на юге нашей страны, все яростнее рвется вперед хищный фашистский зверь. Стремясь к нашей кавказской вефи, к нашей кубанской пшенице, враг хочет во что бы то ни стало захватить в свои лапы богатства Советского Юга. Устилая дороги трупами своих солдат, полчища гитлеровской армии пробиваются в глубь страны. А за ними тянеться широкая полоса пожарищ, разоренных сел, опустошенных деревень — кровавый след фашистского разгула.

Пепел сожженных городов и сел, кровь замученных немцами родных нам советских людей зовет к отмщению.

Страна наша велика, но нам некуда больше отступать. Мы не можем оставить Северный Кавказ, мы не можем лишить себя Кубани, не можем позволить врагу завладеть нашими коммуникациями, захватить самое грозное оружие современной войны — нефть.

Красная Армия на юге сражается под лозунгом — ни шагу назад! Днем и ночью наши отцы, братья, мужья и сыновья, не щадя своей жизни, отстаивают каждую пядь советской земли, каждый рубеж. Они знают, что родина никогда не простит им, если они сейчас не сумеют отбить врача. Но родина не простит и нам, работникам тыла, если мы в этот решающий момент не окажем нужной помощи Южному фронту.

В эти грозные дни каждый завод, цех, участок обязаны не только выполнять, но и перевыполнять план. Тыл и фронт должны слиться в неразрывное целое. Величайшее напряжение Южного фронта обязывает разделить все трудящиеся Советского Союза.

Перед лицом серьезной опасности мы должны на предприятиях навести военную дисциплину, об явить жесточайшую борьбу прогульщикам, разгильдяям и всякого рода дезорганизаторам производства. Каждый из нас в эти дни должен чувствовать себя бойцом Южного фронта.

Работа ряда заводов Новосибирска и области в июле и августе

не удовлетворяет требованиям фронта. Многие наши соседи работают все еще без нужного напряжения, не дают продукции сверх плана, а некоторые из них не выполняют даже и плана.

Одним из решающих условий дальнейшего усиления помощи Красной Армии и упрочения советского тыла являются строжайшая дисциплина в труде, военная подтянутость на производстве, как на фронте.

У нас есть все возможности работать лучше.

На ряде заводов недостает железной дисциплины.

Вспомните слова великого Ленина: «Чтобы победить, нужна величайшая борьба, нужна железная военная дисциплина».

Необходимо покончить с проявлением разболтанности, недисциплинированности, расхлябанности.

С прогульщиками, разгильдяями, со злостными бракоделами следует расправляться так же беспощадно, как беспощадно расправляются на фронте с трусами и паникерами.

У нас не должно быть ни одногого рабочего, цеха, смены, не выполняющих суточных заданий.

Дорогие друзья трудового фронта!

Организуем соревнование заводов на лучшую помощь Южному фронту! Отдадим все силы на выполнение заказов фронта. Организуем непрерывный поток эшелонов вооружения, боеприпасов, несущих фашистским оккупантам гибель.

Смерть фашистским разбойникам!

Мы просим обсудить наше обращение и сделать все необходимое для защиты Юга.

Стахановцы завода: Виноградов, Порошин, Колесников, Иванов, Бараинова, Потапова, Дмитриев, Смирнов, Быстров, Аристов, Кузнецков, Заседин, Калинин, Пухляков, Экстер, Барашков, Трусиков, Бирюков, Федорова, Алешина, Байкова, Морозова, Бородина, Белзусов, Гайдовский. (Всего 250 подписей).

ВПЕРЕДИ КОЛЛЕКТИВ ДИСТАНЦИИ ПУТИ

Тайгинский горком партии и горисполком подвели итоги всесоюзного социалистического соревнования предприятий города за июль 1942 года. Первое место в соревновании занял коллектив 5 дистанции пути. Месячная производственная программа по ремонту главных путей выполнена на 126 процентов, стрелочных переводов на 138 процентов. Дистанция имеет 4 стахановских окохотки, 9 стахановских отделений, 71 километр стахановских путей. Балльная оценка пути в июле доведена до 13,1 балла.

Переходящее красное знамя от коллектива станции Тайга, ухудшившего работу в июле, допустившего производственные браки, отобрано и передано коллективу дистанции пути.

Все силы фронту

Командиры и стахановцы нашего предприятия обсудив обращение Новосибирцев единодушно заявили, что все свои силы, всю свою энергию отдадут на помощь Южному фронту.

Как сказали так и делаем. В итоге боевого соревнования план по выпуску валовой продукции вами выполнен на 115 процентов. Бригады столяров и токарей, которые возглавляют т. Кезик и Сверкунова, при выработки выполнены на 180-200 процентов, давая продукцию высокого качества. По 45 норм за смену дают токари т. Клюкин и Козырский, слесарь т. Патрушев и другие.

М. Кохлов.
Начальник дорожно-ремонтных мастерских.

НА 250 ПРОЦЕНТОВ

Мы обсудили обращение коллектива Новосибирского завода об организации соревнования на лучшую помощь Южному фронту. Рабочие цехов, смен и бригад взяли на себя конкретные обязательства, которые с честью выполняют.

Мы взяли обязательство производительность труда по участку довести до 240 процентов. Слово сдержали. В среднем производительность труда равна 250 процентам. Цех среднего ремонта пассажирских вагонов свое задание перевыполнил на 10 вагонов.

РАНЬШЕ РАСПИСАНИЯ

Изо дня в день множат успехи наш коллектив. 15 августа главный кондуктор т. Свиридов привел поезд на 26 минут раньше расписания. В этот же день т. С. Миронов.

Полностью выполнен план ревизии автотормозов.

Первенство в соревновании сейчас занимает смена мастера пункта технического осмотра т. Кабалдина, которая все поезда отправляет по графику с нулевой утечкой воздуха. Слесарь тт. Пономарев, Худяков, Гудаец и другие дают по 4-5 норм за смену.

Так мы стахановскими делами, повышением производительности труда, отвечаем на призыв о помощи Югу.

А. Шетинин.
Начальник Томского вагонного участка.

Расцвел вагон на станцию Тайга раньше расписания на 1 час 21 минуту. А. Шестаков.
Секретарь партбюро кондукторского резерва.

На собрании орденоносцев

Стахановскими делами отвечают на награду

С большим политическим подъемом прошло 12 августа собрание орденоносцев-железнодорожников Тайгинского отделения. С докладом о задачах орденоносцев в дальнейшей работе выступил начальник отдела отделения т. Стушенико.

Докладчик сделал подробный анализ работы отделения, остановился на причинах неудовлетворительной работы ряда предприятий отделения и наметил конкретные мероприятия по улучшению работы.

В докладе особо было обращено внимание партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций на скоростную подготовку к зиме и максимальное использование при этом внутренних ресурсов и заменителей.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступающие орденоносцы горячо благодарили партию, правительство и лично товарища Сталина за отеческую заботу о железнодорожниках. В ответ на высокие награды орденоносцы взяли на себя ряд дополнительных конкретных производственных обязательств направляемых на усиление помощи фронту.

Рационально использовать порожняк

Тайгинское отделение зачастую невыполняет государственный план погрузки угля. Почти каждый день мы не дадем промышленности и транспорту сотни и тысячи тонн черного золота столь необходимого сейчас.

У руководителей угледорожной станции Судженка до сих пор еще жива вредная тенденция невыполнение плана погрузки угля зачастую сваливать на кого-то. На самом же деле частый недогруз происходит из-за нерационального использования порожних вагонов.

Прибывший порожняк подчас до подачи на конки простояивает. Однако обработка его начинается в тот момент, когда нужно отправлять под погрузку.

16 августа в дежурство дежурного по станции т. Аверьянова прибыл маршрут порожняка состоящий преимущественно из гондол, простоял он до подачи не

меньше часа. Когда его нужно было отправить на конки оказалось, что локи еще не закрыты. Старший демотрицник вагонов тов. Шевченко вместо того, чтобы побоевому мобилизововать смену на обработку порожняка даже забыл о нем и приступил к выполнению этой работы после указаний дежурного по станции.

Такое безобразное отношение привело к тому, что этот порожняк был отправлен под погрузку с опозданием.

Виновники таких нетерпимых фактов нерационального использования порожняка не должны оставаться безнаказанными. Руководству отделения нужно принять самые серьезные меры и упорядочить дело с использованием порожняков, добившись скоростной обработки и подачи их к фронту погрузки.

Г. Ильин.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска вели напряженные оборонительные бои с противником. На участке Н-ского стрелкового полка немцы предприняли несколько атак.



Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Хлобыстов, участник битвы за Краснодар, погиб в бою с немецкими танками. Во время этого боя он два раза таранил самолеты врага.

В течение 16 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды и Краснодара.

Наши войска оставили город Майкоп. Оборудование Майкопских нефтепромыслов и все наличные запасы нефти своевременно вывезены, а сами нефтепромыслы приведены в полную негодность. Немецкие фашисты, расчитывавшие со взятием Майкопа поживиться за счет советской нефти — просчитались, советской нефти они не получили и не получат. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 9 по 15 августа включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 369 немецких самолетов. Наши потери за этот же период 241 самолет.

За 15 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подожжен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов пехоты, эскадрон конницы противника.

МН 13889

Адрес редакции: Тайга, ул. Интернациональная 24. Телефоны: ответ. редактора — 08, секретаря — 03, типографии — 03, два зв., общий транспортный 2-19. Типография изд. газ. «Сталинский путь».

С полей подсобных хозяйств

Заканчивают уборку

Подсобное хозяйство Тайгинского горздрава заканчивает уборку зерновых. Скошено 3 га ржи, проходит косовица ячменя. Одновременно с уборкой зерновых идет всенаправленная земля.

Сейчас на подсобном хозяйстве развернуты работы по оборудованию складов для овощей. Часть урожая будет сложена в специально оборудованных погребах. Место для хранения овощей оборудуется также при городской больнице.

З. Малева.

Помочь пищепрому

Коллектив Тайгинского горпрома готовится к уборке урожая со своего подсобного хозяйства. Перед ним стоит задача убрать 30 гектаров ржи и овса.

Для того, чтобы в сжатые сроки убрать урожай и вспахать 5 гектаров земли пищепрому нужно 7 лошадей. Но в наличии тягловой силы нет. В период весны, когда проходил сев, пищепрому большую помощь тягловой силой, в порядке шефства, оказали артели и другие организации города. Сейчас без посторонней помощи пищепрому так же не обойтись.

Горсполкум нужно оказать содействие горпищепрому в тягловой силе. Сделать это нужно как можно скорее т. к. пора приступить к уборке зерновых.

С. Карпов.

Строят овощехранилище

На полях подсобного хозяйства артели «Строитель коммунизма» зреет богатый урожай овощей. Прекрасно уродились огурцы. Стололовые артели уже переданы свыше 700 килограммов огурцов.

Закончена прополка всех огородных культур. Хорошие виды на урожай картофеля и капусты.

Сейчас артель приступила к строительству овощехранилища. К 15 сентября оно будет закончено.

К. Смирнов.



Действующая Армия. Казачьи тачанки выезжают на огневую позицию.

Фото М. Редкина

(Фотохроника ТАСС).

Пенсионеры идут на производство

На днях в г. Тайге была сделана лекция о текущем моменте для пенсионеров 3-й группы и инвалидов отечественной войны.

Собралось около 50 человек. Лекцию сделал внештатный лектор горкома партии т. Кузнецов В.С. Простым языком он рассказал об обстановке на фронтах отечественной войны и о задачах населения города в деле оказания действенной помощи фронту для быстрейшего разгрома немецко-фашистских бандитов.

Присутствующие с большим вниманием прослушали лектора. Было задано много вопросов. Когда будет открыт второй фронт?

Чем вызвана смена кабинета в Иране? Отношение Турции к Советскому Союзу и т. д.

В ходе вопросов развернулась непринужденная беседа. Пенсионеры активно выступали в прениях.

— Всю свою долголетнюю жизнь,

— сказал пенсионер т. Зиминин А. С., — я проработал на железнодорожном транспорте. Четыре года был на пенсии, но кровавые фашисты, с разбойничьей целью напавшие на нашу родину, нарушили и мой старческий покой. Я вернулся на трудовой фронт чтобы оказать помощь для быстрейшего и полного разгрома врага.

Пенсионеры т. Поснов и Агапов в своих выступлениях говорили о том, что десятки старых транспортников патриотов родины вернулись на производство. К таким относятся машинисты депо т. Беликов Федор Александро-

вич, Львов Михаил Матвеевич награжденные медалями «За трудовую доблесть», инструктор по слесарному делу депо т. Пахомчик Никита Кондратьевич награжденный «Орденом Трудового Красного Знамени». Только у этих трех патриотов 124 года трудового стажа. Примеру т. Беликова, Львова и Пахомчика последовали персоналы т. Польских, Бочило и другие.

С горячим призывом отдать все силы и знания фронту выступил пенсионер — заведующий отделом социального обеспечения горисполкома т. Киричанов. Он сказал:

— Мне 60 лет. Много я видел на своем веку, много перенес. У нас в Сибири свирепствовал кровавый Колчак. Но история еще не видела таких злодейний, которые творят фашизм.

Тов. Киричанов призвал всех пенсионеров вернуться на производство и стахановским трудом помочь родине ускорить разгром проклятого врага.

Собрание пенсионеров прошло на высоком идеально-политическом уровне. В принятом решении они заявили что будет сделано все что требуют интересы фронта и родины. Многие пенсионеры изъявили согласие поступить на работу в предприятия города и на производство железнодорожного узла.

Н. Агафонов.
И. о. заведующего отделом пропаганды и агитации Тайгинского горкома ВКП(б).

Молодые патриоты

Крепко помогли колхозу имени 1 го мая, В. Чебулинского района на учащиеся Тайгинской железнодорожной школы № 32. Все подевые работы они проводили под знаком социалистического соревнования.

И. о. ответ. редактора И. В. ГАВРИЛЕНКО.

Государственный украинский театр имени Коцюбинского

(помещение ж. д. техникума)

18 АВГУСТА

«БЕСТАЛАННА»

19, 20, и 21 АВГУСТА

«Ой не ходи Грицю»

Начало спектаклей в 9 ч. 30 м. вечера.

Касса открыта ежедневно с 12 до 2 часов дн. и 5 ч. вечера.

АНОНС: «НАТАЛКА ПОЛТАВКА».

Дирекция.

15 СЕНТЯБРЯ 1942 ГОДА.

СРОК ВНЕСЕНИЯ СТРАХОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ ПО ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ОКЛАДНОМУ СТРАХОВАНИЮ

КОЛХОЗЫ И ГРАЖДАНЕ

вносите страховые платежи досрочно, не забудьте, что каждый рубль, своевременно поступивший в государственную кассу, усиливает оборонную мощь нашей страны и способствует быстрейшему разгрому немецких оккупантов.

Страховые платежи принимаются в городах: кассами-госбанка, страховыми инспекторами и агентами; в сельской местности — налоговыми агентами при сельисполкомах.

Облагосстрах.

МН 13889

Адрес редакции: Тайга, ул. Интернациональная 24. Телефоны: ответ. редактора — 08, секретаря — 03, типографии — 03, два зв., общий транспортный 2-19. Типография изд. газ. «Сталинский путь».